

Фото Ольги ШЕЛЕМЕТЬЕВОЙ

Прилагательные-манипуляции

Авторы новой монографии, презентованной в УГТУ, знают, как не попасть на крючок СМИ

Александра БАДИЧ

Раз в год на кафедре социально-коммуникативных технологий выходят монографии. 22 ноября презентовали новую — «Оценочные прилагательные в языке современных СМИ».

«Судя по тому, что происходит в современном мире, мы понимаем, что ребятам интереснее сидеть в интернете и находить литературу там, — рассказывает зав. кафедрой социально-коммуникативных технологий

Оксана Подорова-Аникина. — Но все свои учебные курсы и программы мы ориентируем, чтобы им пришлось так или иначе поработать с печатной версией книги, учебника, монографии, благо у нас есть свой гуманитарный читальный зал».

Только 10 процентов картины мира формируется на основе собственного познания, остальное — под воздействием разных источников, в том числе СМИ. Манипуляции массовым сознанием, информационная война между Россией и Украиной — всё это нашло отражение в первой монографии молодого преподавателя УГТУ. Как же не попасть

на крючок СМИ рядовому читателю или телезрителю?

«Совет: постоянно держать в голове установку, что это оценка конкретного журналиста, конкретного автора, и надо рассматривать факт с разных сторон», — говорит доцент кафедры социально-коммуникативных технологий Анна Минемуллина.

Монография стала результатом научно-исследовательского труда за пять лет. Она написана в соавторстве с профессором, доктором филологических наук из Нижнего Новгорода Мариной Всеволодовной Сандаковой и будет полезна всем, кто создает тексты.

Книга — в учебе товарищ

Елена ВЕТОШКИНА

19 ноября в читальном зале кафедры социально-коммуникативных технологий УГТУ студенты третьего курса направления «Реклама и связи с общественностью» посвятили первокурсников в читатели.

Это мероприятие давно стало традиционным. Как отметил директор библиотечно-информационного комплекса УГТУ Илья Злобин, еще во времена его учебы в университете оно было привычным. Посвящение в читатели всегда проходит по-разному: студенты стараются провести его на высшем уровне и придумать что-то новое.

В этом году группа РиСО-17 рассказала о самых древних упоминаниях библиотек, об истории университетского читального зала и его особенностях, не забыв упомянуть хранительницу этой обители знаний Ремзию Абдулхаковну Шпак.

Праздник завершили чтением любимых стихотворений и небольшой игрой на проверку литературных знаний. Победителей наградили интересными книгами.



Фото Альберта ГИРУШЕВА

Профориентационный тур

Елена ДЕМЕНТЬЕВА

В ноябре 128 школьников из регионов производственной деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта» приняли участие в профориентационном туре. Мероприятие, организованное в четвертый раз, направлено на популяризацию профессий газовой отрасли и оказание помощи в осознанном выборе будущей специальности и места обучения.

Фото Марины СИВАКОВОЙ



Старшеклассники были разделены на две группы: северное и южное направление. Будущие абитуриенты узнали об особенностях обучения в технических вузах Ухты, Екатеринбурга, Вологды, Санкт-Петербурга, входящих в число опорных вузов ПАО «Газпром».

Одна группа посетила кафедры института геологии, нефтегазодобычи и трубопроводного транспорта и тренировочный полигон горно-нефтяного колледжа в Ухте. Оба учебных заведения входят в состав Ухтинского государственного технического университета. Для знакомства с производственной спецификой школьники посетили Комплекс выставочных залов и Учебно-

производственный центр ООО «Газпром трансгаз Ухта». Вторая часть тура продолжилась в Екатеринбурге, где школьники посетили кафедры, производственный центр Уральского федерального университета имени Б.Н. Ельцина и приняли участие в профориентационном тренинге.

Школьники из северных регионов познакомились с кафедрами, специальностями Вологодского государственного университета, Санкт-Петербургского горного и политехнического университетов. Прошли встречи с представителями вузов, занятия с психологами по профориентационной программе, посещение студгородков и музейных комплексов.

— Мы понимаем важность ра-

боты в сфере обучения молодых конкурентоспособных специалистов, которые будут востребованы на нашем предприятии через несколько лет. Посещение опорных вузов компании «Газпром» и знакомство со спецификой производственных объектов газовой отрасли играют важную роль в формировании выбора будущей профессии, — прокомментировал Евгений Гусев, заместитель генерального директора по управлению персоналом Общества.

Туры для старшеклассников являются частью комплексной профориентационной работы. Мероприятие позволяет укрепить связи между общеобразовательными организациями, вузами и предприятием.



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «УХТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»



ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ

9-11 классы

Поможем выявить **профессиональную направленность** для успешного самопознания и самоопределения, с использованием современных методик и компьютерных диагностических систем!



ВЕРНАЯ ДОРОГА!

500
рублей
за час

Запись и вопросы по телефонам:
700317, 774485; адрес: г. Ухта,
ул. Октябрьская, д. 13, каб. 108
«Е», каб. 107 «Е»

